
Pöytäkirjan asiakohta PTK 22/2026 vp
Pöytäkirjan asiakohta 

PTK 22/2026 vp

Täysistunto

Torstai 12.3.2026 klo 16.00—20.36

8. Hallituksen esitys eduskunnalle sähköistä tiedoksiantoa Verohallinnossa koskevaksi 
lainsäädännöksi

Hallituksen esitys HE 157/2025 vp
Valiokunnan mietintö VaVM 4/2026 vp

Ensimmäinen käsittely

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Ensimmäiseen käsittelyyn esitellään päivä-
järjestyksen 8. asia. Käsittelyn pohjana on valtiovarainvaliokunnan mietintö VaVM 4/
2026 vp. Nyt päätetään lakiehdotusten sisällöstä. — Edustaja Lohi puheenjohtajana esitte-
lee meille tämän mietinnön. Olkaapa hyvä.

Keskustelu

19.16 Markus Lohi kesk (esittelypuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Esittelen valtiova-
rainvaliokunnan mietinnön koskien hallituksen esitystä eduskunnalle sähköistä tiedoksian-
toa Verohallinnossa koskevaksi lainsäädännöksi. Esityksen tavoitteena on edistää sähköi-
sen viranomaisviestinnän ensisijaisuutta niille hallinnon asiakkaille, joille se on mahdollis-
ta. Lisäksi pyritään varmistamaan, että kaikille sähköiseen asiointiin kyvykkäille verovel-
vollisille voitaisiin antaa päätökset ja asiakirjat tiedoksi sähköisesti verotusta koskevissa
asioissa ja hyödyntää siten Verohallinnon sähköisen asioinnin palvelua tehokkaasti.

Esityksen mukaan tavoitteena on myös edistää valtionhallinnon tuottavuusohjelman ja
säästötoimien toteutumista Verohallinnon kohdalla. Paperipostin korvaaminen sähköisillä
asiakirjoilla on eräs keino Verohallinnon toiminnan menojen vähentämiseksi. Tavoitteena
on myös vahvistaa Verohallinnon sähköisen asioinnin palvelua ensisijaisena verotusta kos-
kevien asiakirjojen tiedoksiantopaikkana sekä turvata salassa pidettävien verotustietojen ja
niiden sisältämien henkilötietojen suojaa.

Esityksen mukaan verotusta koskevat päätökset ja asiakirjat voidaan antaa tiedoksi Ve-
rohallinnon sähköisessä asiointipalvelussa, jos verovelvollisella on käytössään yleissään-
telyssä tarkoitettu viestinvälityspalvelu eli käytännössä Suomi.fi-viestinvälityspalvelu. Jos
verovelvollisella ei ole käytössä viestinvälityspalvelua, verotusta koskevat päätökset ja
asiakirjat voidaan antaa tiedoksi Verohallinnon sähköisessä asiointipalvelussa eli OmaVe-
rossa, jos henkilö on lainsäädännön voimaantulon jälkeen käyttänyt Verohallinnon säh-
köistä asiointipalvelua kirjautumalla asiointipalveluun. Verotusta koskevat päätökset ja
asiakirjat voidaan vastaavasti antaa sähköisessä asiointipalvelussa tiedoksi myös kuolinpe-
sille, yhteisöille, yhteisetuuksille ja yhtymille, joiden puolesta niiden laillinen edustaja tai
valtuutettu on lainsäädännön voimaantulon jälkeen käyttänyt Verohallinnon asiointipalve-
lua kirjautumalla asiointipalveluun. Verovelvollisen suostumus ei olisi enää edellytys säh-
köiselle tiedoksiannolle.
 Tarkistettu
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Valiokunta pitää tätä hallituksen esitystä perusteltuna ja kannattaa sitä mutta esittää sa-
malla perustuslakivaliokunnan lausunnon perusteella muutamia täsmennyksiä näihin la-
kiehdotuksiin, jotka ilmenevät tästä valiokunnan mietinnöstä erikseen yksityiskohtaisissa
perusteluissa.

Valiokunta kiinnittää lausunnossaan huomiota muutamiin erityisiin kohtiin, joista yksi
on suhde tähän yleislainsäädäntöön, koska tässä on kysymyksessä erityislainsäädäntö, toi-
nen on soveltamisaikataulu ja kolmas erityinen kohta, mihin valiokunta haluaa kiinnittää
huomiota, on Verohallinnon sähköisen asiointipalvelun käytön lopettaminen. Tältä osin
valiokunta esittääkin, että perustuslakivaliokunnan tekemän valtiosääntöoikeudellisen
huomautuksen johdosta valiokunta ehdottaa verotusmenettelylain 26 c §:n 8 momenttia
muutettavaksi siten, että siinä säädettävälle ilmoitukselle lisättäisiin perustuslakivaliokun-
nan edellyttämä kohtuullinen voimassaoloaika. Valiokunta katsoo, että kohtuullisena aika-
na voidaan pitää 60:tä päivää, minkä ajan ilmoitus OmaVeron käytön lopettamisesta on
voimassa.

Valiokunta toteaa tässä mietinnössään muun muassa, että yleissääntelyn ja verotusta
koskevan erityissääntelyn voimaantulon jälkeen tilanteet, joissa eri viranomaisten palve-
luihin kirjautumisella on merkitystä asiakirjojen tiedoksiantomenettelyyn, voivat olla mo-
ninaisia. Valiokunta korostaa riittävän selkeän ohjeistuksen ja tiedottamisen tarvetta. Va-
liokunta pitää tärkeänä, että verovelvollisen kirjautuessa OmaVeroon häntä informoidaan
jokaisella kerralla riittävällä tavalla, jotta verovelvollisella on ymmärrys paitsi mahdolli-
suudestaan ilmoittaa OmaVeron käytön lopettamisesta ja tällaisen ilmoituksen vaikutuk-
sesta myös siitä, mitkä seikat vaikuttavat tiedoksiantomenettelyyn.

Valiokunta kiinnittää huomiotaan mietinnössä myös perustuslakivaliokunnan lausun-
nosta ilmenevään huomioon saamenkielisten henkilöiden viranomaisasiointiin ja toteaa,
että valtiosääntöoikeudellisesti asianmukaisempaa olisi, että OmaVero-palvelu tulisi käyt-
töön myös saamen kielellä samanaikaisesti esityksen hyväksymisen kanssa.

Arvoisa puhemies! Valiokunnan päätösehdotus on, että eduskunta hyväksyy muutta-
mattomana hallituksen esitykseen 157/2025 vp sisältyvät 3.—5. lakiehdotuksen ja edus-
kunta hyväksyy muutettuna hallituksen esitykseen sisältyvät 1. ja 2. lakiehdotuksen. Nämä
muutosehdotukset, kuten edellä totesin, ilmenevät yksityiskohtaisesti sitten tästä mietintö-
tekstistä.

Tähän mietintöön on jätetty kaksi hylkäysvastalausetta, jotka esiteltäneen täällä sitten
keskustelussa erikseen.

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Kiitoksia. — Edustaja Hänninen.

19.21 Juha Hänninen kok: Arvoisa puhemies! Elämme yhteiskunnassa, joka on kokenut
hurjan muutoksen viimeisten vuosikymmenten aikana. Uudet teknologiat ovat tulleet
osaksi arkipäiväämme, ja siksi meidän on myös tunnistettava niiden tarjoamat mahdolli-
suudet. Tämä hallituksen esitys koskee sähköistä tiedoksiantoa Verohallinnossa. Se on osa
laajempaa sähköistymisen kokonaisuutta. Samalla se myös itsessään kertoo paljon laajem-
min siitä, mihin suuntaan Suomi on matkalla. Me elämme ajassa, jossa digitaalinen asioin-
ti ei ole enää vain yksi vaihtoehtoista vaan osa arkea ja monille, etenkin nuoremmille su-
kupolville, luontaisempi tapa asioida ja hoitaa tehtäviä. Tässä ajassa tiedon on liikuttava
nopeasti, turvallisesti ja luotettavasti. Sähköinen tiedoksianto tekee verotuksesta sujuvam-
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paa, säästää julkisia varoja ja parantaa palveluja. Se on osa tehokkaampaa ja tulevaisuu-
teen katsovaa hallintoa.

Arvoisa puhemies! On tärkeää todeta, että tämä uudistus ei ole säästötoimi vaan askel
kohti modernia, asiakaslähtöistä julkista hallintoa. Se on julkisen hallinnon tuomista tähän
aikaan ja tähän yhteiskuntaan. Kun yhä useampi suomalainen käyttää sähköisiä palveluja,
on luonnollista, että myös viranomaisviestintä seuraa perässä. Nämä digitaaliset järjestel-
mät tuovat tiedot saataville nopeasti, pienentävät inhimillisten virheiden mahdollisuuksia
ja vahvistavat tietoturvaa. Mikä tärkeintä, tämä muutos ei kuitenkaan tapahdu hetkessä
eikä lakeja säätämällä. Hallitus on pitänyt huolen siitä, kukaan ei jää yksin muuttuvien käy-
täntöjen kanssa. Heillä, joille sähköinen asiointi ei ole mahdollista, säilyy oikeus asioida
perinteisesti. Tämä on muutoksen vauhdittamista ihmiset edellä.

Arvoisa puhemies! Kuten todettua, tämä on uudistus, joka yhdistää tehokkuuden ja in-
himillisyyden. Säästämme veronmaksajien rahoja ja vähennämme paperibyrokratiaa, mut-
ta samalla huolehdimme siitä, että siirtymä on oikeudenmukainen ja kaikille saavutettavis-
sa. Verohallinto tulee tarjoamaan ohjeistusta ja tukea kaikille heille, jotka tarvitsevat apua
sähköiseen asiointiin siirtymisessä. Näin varmistamme, että tulevaisuuden Suomi on digi-
taalinen mutta myös välittävä maa, jossa rohkeasti otetaan käyttöön uudet, turvalliset tek-
nologiat ihmiset edellä. Teknologiat ovat oivia työkaluja, mutta niiden käyttäjien eli ihmis-
ten on tultava aina ensin. — Kiitos, arvoisa puhemies.

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Kiitoksia. — Edustaja Lindén.

19.25 Aki Lindén sd: Arvoisa rouva puhemies! Kuten tässä asian esitellyt valiokunnan
puheenjohtaja, edustaja Lohi, totesi, niin tähän on jätetty kaksi vastalausetta. Päädyin itse
siihen, että koska vastalause, jossa itse olen mukana, on varsin lyhyt, on käytännöllisintä,
että lukaisen sen tässä, ja se on puheenvuoroni sisältö. Se kuuluu näin:

”Hallituksen esityksessä ehdotetaan, että jatkossa Verohallinnon päätökset ja asiakirjat
annetaan tiedoksi sähköisesti ilman erillistä suostumusta, jos asiakas käyttää OmaVeroa tai
jos asiakkaalla on Suomi.fi-viestit-tili käytössä. Postitse toimitettavat asiakirjat säilyvät
käytössä vain niille henkilöille, jotka eivät asioi sähköisesti.

Valittu toteutustapa sisältää kuitenkin merkittäviä oikeusturvariskejä, jotka kohdistuvat
ensisijaisesti valmiiksi haavoittuvassa asemassa oleviin ryhmiin. Esityksessä siirrytään
suostumusperusteisesta mallista järjestelmään, jossa sähköinen tiedoksianto voi tapahtua
ilman vastaanottajan erillistä suostumusta.

Käytännössä kansalaisen vastuulle jää isolta osin varmistaa aktiivisesti itse, ettei hän
kuulu sähköisen tiedoksiannon piiriin. Esitettyjen lakimuutosten myötä jää todellinen ris-
ki, että tietyissä tilanteissa esimerkiksi ihmisen verotukseen vaikuttavista tosiasiallisista
päätöksistä lähetetyt viranomaisviestit eivät tavoita kohdettaan.

Ongelma korostuu etenkin ikäihmisillä sekä muistisairailla, joiden tietotekniset valmiu-
det eivät välttämättä vastaa tilanteen vaatimukseen, ja näin asettaa kohtuuttoman taakan
heille sekä heidän omaisilleen.

Tällöin ilmeisenä vaarana voi olla palveluiden saatavuuden hankaloituminen tai pahim-
massa tapauksessa jääminen kokonaan niiden ulottumattomiin. Muutos on liian nopea ja
suoraviivainen ja näin ollen aiheuttaa tarpeetonta sekaantumista ja vaikeuksia asioinnissa.
Nyt haettu pieni säästö toimintamenoissa uhkaa koitua isommaksi laskuksi tulevaisuudes-
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sa, kun ihmisten asiointi viivästyy ja hankaloituu ja tätä kautta päätösten käsittelyajat ve-
nyvät.

Verohallinto on eräs keskeisimpiä viranomaispalveluja Suomessa, ja on ensiarvoisen
tärkeää, että kaikille verovelvollisille taataan selkeä ja esteetön mahdollisuus asiointiin ja
omien veropäätöstensä hoitamiseen. Nyt ehdotettu laki vaarantaa viranomaisen yhdenver-
taisen toiminnan ja saavutettavuuden.” — Tämä on siis sen sisältö.

Olin itse mukana, kun tätä käsiteltiin valiokunnassa, ja olen kovasti miettinyt tätä asiaa,
koska muutama päivä sitten me keskusteltiin siitä yleislaista, jonka käytännön sovellus
tämä nyt sitten erityisasiassa eli verotuksessa on, ja kiinnitin siinä keskustelussa huomiota
siihen, että emme puhu pelkästään mistään pienestä ryhmästä ihmisiä, vaan meillä on tie-
dossa, että ainakin puoli miljoonaa ihmistä, mahdollisesti suurempikin joukko, ei ole vielä
niin käytännöllisiä digitalisaation käyttäjiä, että tämmöinen riski on todella olemassa. On
hyvä, että siirrytään digitalisaatioon, mutta tässä tapauksessa riski on suuri, koska se edel-
lyttää koko ajan sellaista aktiivista kannanottoa, että ilmoittaa, että näiden pitää tulla mi-
nulle postitse, eli se ei riitä, että sen on kerran tehnyt. Äkkinäinen käväisy vaikkapa niillä
sivuilla siellä OmaVerossa käytännössä nollaa sen tilanteen, ja sitten ihminen ei tiedäkään,
että enää se ei tule hänelle postitse. — Tässä vain perustelua tälle.

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Kiitoksia. — Seuraavaksi edustaja Lyly. —
Pidetään rajana tuota kolmea minuuttia kuitenkin.

19.29 Lauri Lyly sd: Arvoisa rouva puhemies! Ymmärrämme hyvin tämän, että paperi-
postin määrää vähennetään ja yritetään siirtyä entistä enempi tähän sähköiseen viestinvä-
litykseen myös viranomaiskäytännöissä. Varmasti se on monelta osin myöskin turvalli-
sempaa, kun katsotaan esimerkiksi Postin tämänhetkistä jakeluaikataulua ja sitten myös-
kin sitä, kuinka varmistetaan se postin kautta tuleva kirje perille. Se pitää kirjattuna kirjee-
nä lähettää, jos haluaa lopullisesti varmistua, mutta siinäkin on epävarmuustekijöitä.

Mutta selvää on, että nyt kun tämä ensisijaisuusmenettely menee niin, että se menee pe-
riaatteessa sen asiakkaan tietämättä, näinpäin tehdään, ja sitten siitä pitää hakea ne poik-
keukset. Ja sitten tätä laajennetaan nyt myöskin kuolinpesien, yhteisöjen, yhtymien ja yh-
teisetuuksien osalta, eli tämä käyttö laajenee. Ehkä yhteisöjen osalta on enempi tätä digi-
osaamista ja muuta, niin että sen jollain tavalla ymmärtää paremmin. Mutta kyllä tämä yk-
sittäisten ihmisten osalta on aika lailla iso tilanne, jota ei pystytä varmasti hallitsemaan, ja
sitten nämä seuraamukset, kun tässä verottamisesta on kyse, voivat olla aika isoja.

Tässä mielessä tämä sosiaalidemokraattien, vihreitten ja vasemmistoliiton kanta kiinnit-
tää huomiota nimenomaan tähän näkökulmaan, minkä edustaja Lindén tuossa juuri luki.
Eli meillä on paljon ihmisiä, jotka eivät kykene tätä sillä tavalla tekemään, että he voisivat
varmistua näistä posteista. Sitten kun tämä liittyy tähän Suomi.fin käyttöön laajasti, niin
sitten se tarkoittaa, että kun sen Suomi.fin on ottanut käyttöön, niin silloin hoituu koko vi-
ranomaiskenttä. Vaikka haluaisikin jonkun osan tehdä Postin kautta, niin se ei ole nyt mah-
dollista, ainakaan minun käsittääkseni, kun näitä katsotaan.

Muutama päivä sitten, taisi olla eilen tai toissa päivänä, me kävimme tästä samasta asias-
ta keskustelua, ja siellä tulivat nämä samat ongelmat esiin, ja nämä duubiot silloinkin esi-
tettiin. Eli tässä on ongelmia. Tämä on hyvä suunta, mutta tässä pitäisi sen vastaanottavan
olla ratkaisemassa, kuinka hän haluaa itse ottaa nämä vastaan. — Kiitos.
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Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Kiitoksia. — Edustaja Lohi.

19.31 Markus Lohi kesk: Arvoisa puhemies! Tuossa edellä esittelin tämän valiokunnan
mietinnön, mutta tähän mietintöön todella, kuten totesin, on jätetty kaksi vastalausetta, ja
toinen näistä vastalauseista on keskustan jättämä.

Sinänsä voi todeta, että tällä hallituksen esityksellä on hyviä tavoitteita, hyvinkin kan-
natettavia, ja sekinhän on ihan ymmärrettävä tavoite, että halutaan Verohallinnon kustan-
nuksia pienentää. Postikustannukset ovat merkittäviä, ja tässä on tavoitteena kymmenen
miljoonan euron säästöt. Moni hoitaa nykyisin asioitaan internetissä, verottaja-asioitaan
digitaalisissa palveluissa.

Hyvilläkin tavoitteilla voi kuitenkin epäonnistua huonon toimeenpanon vuoksi, ja
näemme, että tässä toteutuksessa on yksi erittäin iso ongelma. Se on se, että se muuttaa säh-
köiset tiedoksiannot suostumusperusteisesta mallista automaattisesti käyttöön tuleviksi
velvoitteiksi. Pääasiallinen vastuu muutoksen mukanaan tuomista seuraamuksista siirtyisi
viranomaiselta kansalaiselle. Keskustan mielestä verovelvollisella tulee olla oikeus kiel-
täytyä ensisijaisesta sähköisestä asioinnista pysyvästi, jolloin sähköinen tiedoksianto akti-
voituu vasta, kun verovelvollinen sitä erikseen pyytää.

Myös digi- ja viestintävirasto katsoo lausunnossaan, että kokonaisuuden selkeyden
vuoksi erityislainsäädännön ja yleislainsäädännön mukaisten käytäntöjen olisi hyvä olla
mahdollisimman yhteneväiset esimerkiksi paperipostiin palaamisen määräajan, viran-
omaisaloitteisen paperipostiin palauttamisen ja heräteyhteystietojen ilmoittamisen osalta.

Suomen Yrittäjät puolestaan totesi lausunnossaan, että heidän näkemyksensä mukaan
kohtuullisena pidettävä kieltäytymisoikeus olisi kestoltaan vähintään vuoden, kieltäyty-
mistä seuraavan verovuoden loppuun. Suomen Yrittäjät katsoikin, että hallituksen esitys
tulisi vetää pois. Eli tätä mieltä on paitsi Suomen Yrittäjät myös Suomen Keskusta.

Otan tässä yhden käytännön esimerkin, joka kuvastaa sitä ongelmatilannetta: Ajatel-
laan, että meillä on ikäihminen, jolla on ongelmia käyttää digitaalisia laitteita. Hänelle tu-
lee sitten vierailulle lähiomainen, joka avustaa, että mennäänpä katsomaan näitä verotus-
tietoja tänne OmaVeroon hänen puolestaan. Sinne mennään hänen pankkitunnuksillaan, ja
siellä sitten laitetaan täppä, että halutaan jatkossa kaikki verotusasiakirjat postin välityksel-
lä kirjallisesti. No, nyt sitten kuukauden päästä tuleekin tilanne, että vaalit ovat tulossa, ja
tuleepa sitten ikäihmisen lapsenlapsi kylään ja sanoo mummolleen tai papalleen, että men-
näänpä katsomaan sinun pankkitunnuksillasi, että missä sinulla olikaan tämä äänestyspaik-
ka, kun lähdetään äänestämään. He kirjautuvat Suomi.fi-palveluun katsomaan. Silloin il-
man mitään erillistä tietoa ja ilmoitusta he tulevat laukaisseeksi tilanteen, että koska he
ovat kirjautuneet Suomi.fihin eli johonkin viranomaisen sähköiseen asiointipalveluun, niin
se muuttaa automaattisesti — vaikka sinne onkin pantu erillinen täppä, että haluamme
kaikki verotustiedot jatkossa postilla kirjallisena — kaikki sähköisiksi siitä eteenpäin.
Miksi tämä on ongelma? Se on sen takia ongelma, että verotuksessa on kysymys siitä, että
pitää maksaa verot ajallaan ja pitää ilmoittaa asianmukaisesti verot, ja jos ne eivät tavoita
tätä asianosaista henkilöä, niin siitä tulee viiveseuraamuksia.

Tämä on minusta, arvoisa puhemies, se ongelma, joka tähän on jäänyt, käytännön esi-
merkkinä kerrottuna. Tämä oli meillä valiokunnassa esillä käsittelyn yhteydessä, ja olen
harmissani siitä, ettei tätä korjattu niin, että jos kerta kaikkiaan ilmaisee oman tahtonsa lait-
tamalla siellä rastin ruutuun, että haluan verotustiedot jatkossa kirjallisena, niin se pysyisi
eikä kävisi niin, että ilman asianosaisen henkilön tietoa yhtäkkiä se muuttuukin: olet kir-
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jautunut jonnekin toisaalle, ja myös ne verotustiedot muuttuvat siitä automaattisesti säh-
köisiksi, vaikkei siitä tule edes ilmoitusta tälle henkilölle. Mitä tästä aiheutuu? Tästä tulee
aiheutumaan tuhansille ja taas tuhansille — uskoisin, että erityisesti ikääntyville ihmisille,
jotka eivät ole tottuneet näitä käyttämään — paljon harmia ja haittaa ja verottajalle erittäin
paljon sekaannusta ja selvityspyyntöjä ja pahaa mieltä ja paljon taloudellisia kustannuksia,
jos tulee viiveseuraamuksia. Näin ei saisi olla.

Tässä on hyvä lainsäädäntö, jolla on tarkoitus säästää merkittävä summa postikuluja.
Tällä on hyvä tarkoitus siirtää asiointia yhä enemmän digitaaliseen. Useimmat haluavat
käyttää digitaalisia, niin minäkin olen tottunut käyttämään, mutta meidän pitäisi ottaa huo-
mioon paremmin se, että meillä on erittäin iso joukko myös ihmisiä, jotka eivät välttämättä
kykene niitä käyttämään tai ole tottuneet käyttämään tai eivät halua käyttää, ja nyt tässä
heidät vähän niin kuin ohitetaan ja tapahtuu niin, että vaikka ovat ilmaisseetkin toisaalla
tahtonsa, niin tietämättään saattaa tulla todella ikäviä seuraamuksia. Tämä on ongelmallis-
ta ja harmittavaa.

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Kiitoksia. — Edustaja Lehtinen.

19.37 Rami Lehtinen ps: Arvoisa rouva puhemies! Tähän Suomi.fi-palveluun liittyen pi-
tää ottaa hieman kantaa sen osalta, että aivan tietämättään ja tahtomattaan siihen ei pitäisi
vahingossa joutua, vaan se vaatii aina aktiivisia toimia, vähintään pari täppää laittaa sinne,
että hyväksyy käytöt ja ilmoittaa, ettei anna sähköpostiosoitettaan. Sen jälkeen tämän
yleispalvelun kautta voit ajautua sitten sähköisten palveluiden käyttäjäksi, mistä täällä
muutama päivä sitten juuri puhuttiin.

Toki se, että näissä on ikään kuin päällekkäiset järjestelmät, niin että jos olet verottajalle
aikaisemmin ilmoittanut, että haluat pelkästään paperipostia, ja sen jälkeen kirjaudut sitten
muuhun viranomaispalveluun käyttäen Suomi.fi-tunnuksia tai pankkitunnuksia, niin jat-
kossahan tämän yleislain perusteella se ajaa sitten käyttämään Suomi.fi-palveluita, mikäli
hyväksyy ne ehdot. Senkin jälkeen siihen tulee tieto siitä, että jatkossa kaikki viranomais-
palvelut ja -postit tulevat sinne Suomi.fi-postilaatikkoon.

Haluan korostaa tässä yhteydessä erityisesti sitä, että olisi todella tärkeää, että ne ihmi-
set, joiden puolesta joku muu käyttää pankkitunnuksilla viranomaispalveluita, antaisivat
valtuutuksen sinne Suomi.fi-palveluun siitä, että nämä henkilöt voisivat toisen puolesta
käyttää niitä palveluita, jolloin niitä olisi seuraamassa useampi henkilö, myöskin sellaisia
henkilöitä, joilla niitä digitaitoja olisi enemmän.

Mutta vahingossa ei jatkossa kenenkään, tästä muutoksestakaan huolimatta, pitäisi jou-
tua siihen tilanteeseen, että ne postit menevät sinne Suomi.fi-postilaatikkoon, vaan se vaa-
tii aktiivisia toimia.

Yleiskeskustelu päättyi.

Eduskunta hyväksyi hallituksen esitykseen HE 157/2025 vp sisältyvien 1.—5. lakiehdo-
tuksen sisällön mietinnön mukaisena. Lakiehdotusten ensimmäinen käsittely päättyi.
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